
Πρόγραμμα Διαδικτυακών Διαλέξεων για την Ιστορία της Ελληνικής Γλώσσας 
από το ΚΕΓ (Μάρτιος - Δεκέμβριος 2024) 

Το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας, μέσα από 10 ετήσιες διαδικτυακές διαλέξεις, 
υλοποιεί πενταετές μνημόνιο συνεργασίας για την ελληνομάθεια μεταξύ των 
Υπουργείων Παιδείας της Ελλάδας και της Κυπριακής Δημοκρατίας. Οι διαλέξεις 
εντάσσονται στη γενικότερη θεματική της ιστορίας της ελληνικής γλώσσας και 
εξειδικεύονται στις επιμέρους υποθεματικές περιοχές: (α) Ιστορία της γλώσσας, (β) 
Λεξικογραφία και (γ) Κοινωνιογλωσσικές πτυχές της ιστορίας της ελληνικής 
γλώσσας (π.χ. διάλεκτοι, επαφές με άλλες γλώσσες, η ελληνική γλώσσα της 
διασποράς κτλ.).  

Οι διαλέξεις θα μεταδίδονται ημέρα Δευτέρα και ώρα 18.00 (ώρα Ελλάδας) στον 
σύνδεσμο: https://www.youtube.com/@greeklanguagecentre/live και θα αναρτώνται 
στον ιστότοπο του ΚΕΓ: https://www.youtube.com/@greeklanguagecentre/playlists, 
όπου είναι διαθέσιμες και οι διαλέξεις που πραγματοποιήθηκαν από τον Απρίλιο έως 
τον Ιούνιο του 2023 και από τον Σεπτέμβριο έως τον Δεκέμβριου του 2023. 

Συντονιστές: 

Ομ. Καθ. Γεώργιος Κ. Γιαννάκης (Μέλος του Δ.Σ. και Διευθυντής του Τμήματος 
Γλωσσολογίας του ΚΕΓ) 

Δρ Ειρήνη Παρασκευά Ροδοσθένους (Πρώτη Λειτουργός Εκπαίδευσης (Κύπρος). 

Νέος κύκλος διαλέξεων 

Ο β' κύκλος διαλέξεων θα ξεκινήσει στις  25  Μαρτίου  με  τη  διάλεξη  του  
καθηγητή  του ΕΚΠΑ, κ. Νικόλαου Παντελίδη, με θέμα «Παλαιοαθηναϊκή».  

Το πρόγραμμα των επόμενων διαλέξεων διαμορφώνεται ως εξής: 

Δευτέρα 15 Απριλίου 2024 και ώρα 18.00  

Καθ. Αγγελική Αλβανούδη (ΑΠΘ) «Τα ελληνικά της διασποράς: Η περίπτωση της 

Αυστραλίας» 

Δευτέρα 20 Μαΐου 2024 και ώρα 18.00  

Καθ. Ανθή Ρεβυθιάδου (ΑΠΘ)/ Καθ.  Βασίλειος Σπυρόπουλος (ΕΚΠΑ) «Όψεις της 

Οφίτικης Ποντιακής» 

https://www.youtube.com/@greeklanguagecentre/live
https://www.youtube.com/@greeklanguagecentre/playlists


 

Δευτέρα 27 Μαΐου 2024 και ώρα 18.00  

Καθ. Σταύρος Σκοπετέας (Πανεπιστήμιο του Γκέτινγκεν, Γερμανία) «Τα ελληνικά 

στον Καύκασο» 

 

Δευτέρα 10 Ιουνίου 2024 και ώρα 18.00 

Καθ. Matthew Hadodo (Πανεπιστήμιο του Σάλτσμπουργκ, Αυστρία) «Τα ελληνικά 

της Κωνσταντινούπολης» 

 

Δευτέρα 24 Ιουνίου 2024 και ώρα 18.00 

Καθ. Χρήστος Καρβούνης (Πανεπιστήμιο του Μάιντς, Γερμανία) «Το γλωσσικό 

ζήτημα: εμμονή, αναγκαιότητα ή νεωτερικότητα. Η περίπτωση των ελληνικών και τα 

ευρωπαϊκά παράλληλα» 

 

 Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 2024 και ώρα 18.00 

Καθ. Νίκος Λιόσης (ΑΠΘ) «Η Τσακωνική διάλεκτος» 

 

 Δευτέρα 14 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 18.00 

Καθ. Ελένη Καραντζόλα (Πανεπιστήμιο Αιγαίου) «Διατήρηση, απώλεια και 

ανάκτηση της ελληνοφωνίας στην Καππαδοκία» 

 

Δευτέρα 18 Νοεμβρίου 2024 και ώρα 18.00  

Καθ. Παναγιώτης Φίλος (Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων) «Η Αρχαία Μακεδονική» 

 

Δευτέρα 9 Δεκεμβρίου 2024 και ώρα 18.00  

Καθ. Δημήτριος Κουτσογιάννης (ΑΠΘ, ΚΕΓ) «Η διδασκαλία της ελληνικής στη 

διασπορά» 

 

 

 


